■聚焦潍坊经济

工业增加值高于全省平均水平 重点行业企业平稳增长

·季度经济运行开局良好

□记者 宋学宝 都镇强 张鹏 报道 本报潍坊讯 今年一季度,潍坊市地区 生产总值增长8%,分别高于全国、全省1个 和0.2个百分点,并从去年同期的全省第10 位跃居第6位。

"一季度,面对经济下行压力加大的严 峻形势,全市超前谋划,主动作为,综合施 策,经济运行实现了良好开局,各项主要经 济指标增长平稳, 经济发展结构进一步优 化,为顺利完成全年目标任务打下了良好基 "潍坊市委副书记、市长刘曙光说。

今年一季度,潍坊规模以上工业增加值 增长8.2%, 高于全国0.7个百分点, 列全省 第7位,比1-2月份提高4个位次。工业用电 量77.1亿千瓦时,同比增长0.02%,总量、 增幅分列全省第2位、第11位。一季度,全 市规模以上工业实现主营业务收入2824.4亿 元, 同比增长5.7%, 增幅比1-2月份提高1.2 个百分点。实现利税210.8亿元,利润137.7 亿元, 同比分别下降1%和2.7%, 降幅比1-2 月份分别收窄1.1个和2.6个百分点。

分县市区看, 滨海、昌邑、高密、青 州、诸城5个市、区规模以上工业增加值增 速高于全市平均水平。其中, 滨海、昌邑、 高密增速超过10%,分别增长16.8%、12.5% 和10.7%

"我区经济运行质量良好。集中体现在 一批企业和产品规模效应明显,像大功率柴 油机、发电机组、纯碱、石油焦等20多个产 品,形成了国内国际生产贸易集散地,拥有 市场定价权。新和成药业、红旗机电、绿霸 化工等重点企业的营业收入、利税同比都保 持了20%以上的增幅。"滨海区党工委副书 记、管委会主任张恒道说。

数据显示, 潍坊市重点行业、企业平稳 增长。一季度,化工、纺织、食品、电子、 医药、冶金、建材七个行业效益保持增长, 机械、造纸两个行业效益下降。占全市工业 总量63%的800户重点企业,实现主营业务收 入1780亿元,同比增长5.1%,增幅比1-2月 份提高1.2个百分点。其中,469户企业主营 业务收入保持增长,占企业总数的58.6%, 有427户企业利润保持增长,占企业总数的

"今年经济形势比较严峻,但潍坊市发 展形势还是不错,各项指标趋稳向好,工业 增加值不错的,工业效益也好了。"潍坊市 经信委主任马中平说,他们紧抓产业转型, 建立了企业问题自报体系平台, 为企业搞好 困难时期服务。

不过,潍坊市一季度经济运行也存在部 分企业经营困难、财政增收压力加大等一系 列不可忽视的问题。以工业经济为例,目前 存在市场需求不足、产品价格下降、部分重 占行业效益下滑 企业生产成本加大 企业 投资信心不足等问题。受宏观形势、国内外 需求、金融内控制度加严等多重影响,出现 个别企业看不准趋势不敢投、得不到要素支 撑无法投的局面。

今年一季度,潍坊市外贸进出口小幅下 滑。完成进出口总额39.3亿元,居全省第四 位,同比下降1.2%,分别高出全国、全省平 均水平5.1个、16.9个百分点。其中,出口28 亿美元,增长3.9%,进口11.3亿美元,下降 11.8%, 两项指标增幅分别高于全省平均水 平4.8个、21.6个百分点。

此外,潍坊市对"一带一路"国家投资 较快增长。该市企业积极融入国家"一带一 路"、基础设施互联互通战略,对沿线国家 实际投资额达到7900万美元,同比增长 23%, 其中老挝钾盐矿项目出资5223万美 元、桑莎柬埔寨工业园项目新出资到位1628 万美元。

"潍坊市经济始终保持在合理区间,经 济总体向好, 是可控的, 企业对经济发展有 信心、有预期。而且新业态、新模式大量涌 现, 电子商务、健康养老、生物医药等新兴 产业成为拉动经济增长的重要一面。"潍坊 市发改委主任肖培灵表示。



□记者 宋学宝 通讯员 庄健 报道

5月6日,福田汽车山东多功能汽车厂总装车间,一位工人正在对装配好的汽车进行灯光调试。今年一季度,福田汽车山东多功能汽车厂生 产整车10545台,实现销售收入6.3亿元。

在加快区域产业提档升级的过程中,潍坊高新区立足培育行业龙头企业,引领带动区域产业结构加快转调。目前,全区已形成汽车及装备 制造、声光电子、生物医药、软件信息"四大产业"强力支撑,众多中小高新技术企业集群崛起的良好态势。

潍坊推介"61111"工程,通过创新推进机制保证资金到位率

重点项目支撑投资稳步增长

□ 本报记者 张鹏 宋学宝

"一季度,新开工项目282个,通过跟踪 督导服务和项目审批绿色通道, 能够确保全 年投资率达100%。"4月28日,在潍坊市重点 项目新闻发布会上,潍坊市发改委副主任、 市重大项目办主任张树高说。

今年以来,潍坊市把重点项目放在更加 突出的位置,以项目建设支持经济发展,投 资稳定增长。据介绍,该市今年将全面实施 "61111" 工程,确保投资增长15%以上,支 撑8.5%左右的发展速度,推动投资对经济增 长的贡献率保持在60%以上。

"61111"工程内容包括: 六大工程包、 十大重点项目、十大重点工程、十大重点平 台、百个产业项目。六大工程包总投资将超 过2.2万亿元,2015年计划投资超过3100亿 元。这些重点项目将为潍坊发展提供强力支 撑,全力助推经济转型升级。

今年一季度,潍坊市固定资产投资完成 677.3亿元,居全省第三位,同比增长 14.6%, 其中民间投资完成606.2亿元, 增长 12.2%,占全市投资的89.5%。为保持高位增 长,潍坊市将项目推进机制进行了创新。对 于此项创新,张树高表述为:以倒逼进度的 理念抓项目落实, 以立项为节点倒逼配套条 件落实,以开工为节点倒逼问题解决,以竣 工为节点倒逼建设进度,以投产为节点倒逼 项目成效。

目前,潍坊市到位建设资金1202亿元, 资金到位率为177%。精准推介一批对外能招 商、对上能申报、社会能合作的重大项目, 动员各方面力量推动项目、扩大投资,潍坊 有建树。

4月20日,记者参加了一场风筝会期间的 投资对接会。潍坊市招商局工作人员带着齐 鲁台湾城、中国食品谷等几十个重点项目进 行推介,仅在会中,就集中签约招商项目22 个, 涉及总投资177亿元。

引导社会资本,参与共用事业领域项目 投资、建设和运营,潍坊的做法可圈可点。 4月14日,潍坊市政府发布社会资本参与公用 事业项目建设实施方案,确定按照市场化建 设、产业化经营的基本方向,建立公平的市 场运行和合理的投资回报机制。鼓励和引导 社会资本进入,进一步提升公共服务质量。

今年,这个市首批公用事业领域项目达 100个, 总投资2075亿元, 拟引进社会资本 457亿元。其中, 医疗类项目7个、教育类项 目20个、健康养老类项目9个、市政类项目13 个、基础设施类项目20个、体育类项目2个、 文化旅游类项目19个、园区平台类项目10 个。济青高铁潍坊段作为该市第一个PPP (公私合营模式参与公用事业)项目,已发 布采购社会资本公告,目前10多家社会资本 投资人报名,资格预审工作正在进行。

此外, 为支持重点项目早落地, 潍坊市 在全省率先实行"先租后让、长期租赁、弹 性年期出让"的差别化工业用地供应制度, 打破工业用地一次性50年出让的传统单一模 式。对投资额低于5000万元或面积小于15亩 的新建工业项目原则上不单独供地。

潍坊今年招考 787名公务员

□记者 宋昊阳 报道

2015年5月8日 星期五 第82期

电话:(0536)8789199 Email:dzrbwfxw@126.com

本报潍坊讯 记者4月28日从潍坊市人 事考试中心获悉,2015年潍坊市招考公务员 (含参公)787人,绝大部分岗位倾向于县、乡 基层。5月5日至8日网上报名,5月30日笔

根据公布的简章,2015年潍坊市市、 县、乡三级党政群机关,公安、检察院、法 院、司法等政法系统,继续面向社会公开招 考部分公务员,并从在基层工作的选调生中 考选部分工作人员。全市共招考公务员(含 参公)787人。其中,潍坊市直机关33个(含参 公23个)岗位,县市区225个(含参公51个),乡 镇街道368个,政法系统161个。

潍坊市人事考试中心工作人员介绍,今 年,潍坊市将进一步加大从项目生中定向考 录乡镇公务员力度;根据今年我省各市陆续 发布的2015年公务员考试录用公告来看,我 省将扩大高级技工院校(技师学院)高级班毕 业生报考乡镇公务员的职位范围;放开公务 员再次报考的限制,除合同另有约定的人员 外,允许服务满5年(含试用期)的本省及外 省各级机关公务员和参照公务员管理的机关 (单位)工作人员报考我省各级机关公务员岗 位;同时,进一步改进和完善公安机关人民 警察招录方式,提高警察院校毕业生入警比

此外,为探索开展从优秀工人中考录基 层公务员工作, 具有山东常住户口的我省高 级技工学校(技师学院)高级班毕业生可报考 乡镇机关的相关职位。招录简章中大篇幅对 诚信报考给予提示,对于在考试中作弊的考 生给予5年禁考的惩处。

去年蔬菜出口 首超百万吨

□记者 郑颖雪 报道 本报潍坊讯 记者近日从潍坊市农业局 了解到,潍坊市2014年出口蔬菜及制品101.4 万吨,首次超过百万吨。

山东是我国农产品出口大省,潍坊则是 山东蔬菜出口的主力。2014年,潍坊市出口 蔬菜及制品42416批,达101.4万吨,货值 10.03亿美元,与上年相比,分别增长 12.8%、20%和10.6%, 出口量占全省的1/3、 全国的1/8, 连续四年实现10%以上的逆市增

一季度发明专利 大幅增长

□记者 宋昊阳 报道

本报潍坊讯 5月5日,记者从潍坊市知 识产权局获悉,潍坊市今年一季度发明专利 大幅度增长, 专利申请和授权增幅均居全省

一季度,潍坊市共申请发明专利933 件,同比增长44.2%,高于全省平均增幅8.8 个百分点;发明专利授权284件,同比增长 73%, 高于全省平均增幅32.2个百分点。发 明专利申请和授权量列青岛、济南之后,均 居全省第三位。

导读

18版

韩爱娥:27年如一日 坚守一线的全国劳模

19版

灭线虫的农药 可以"喝"

20版

安丘:环卫一体化 扮靓美丽乡村

> □ 责任编辑 霍丽娜 电话:(0531)85193299

既保护生态环境又创造经济效益

临朐国有林场"植入

□记者 杨国胜

通讯员 马世波 刘明志 报道

本报临朐讯 今年"五一"期间,临朐国 有嵩山林场崔木林区的护林员刘瑞利忙得不亦 乐乎,除了本职护林工作,他还兼职当上了 "导游"。"护林区里有近百亩水杉林,这在 北方很稀罕, 吸引了很多游客来这里游玩, 我 每天就早点上班,给游客们带带路,顺便讲解 一下相关情况。"刘瑞利说。

目前,像刘瑞利这样,主职护林员、旅游旺季 兼职"导游"的,在临朐国有林场有900多人。

山、九山、丹崮等四处国有林场总面积94814 亩,有林地面积91414亩,森林覆盖率96%以 上。四处林场1998年被划定为生态公益型,工 作重心转向保护生态森林资源,经过近20年的 涵养保护,如今满山遍染浓绿,名泉、名寺、 红叶、化石、奇石等旅游资源如玉珠镶嵌在绿 水青山间。但由于资金不足, 生产设施简陋, 加上森林病虫害等自然灾害影响, 阻碍着林场 的可持续发展。

临朐多山,山上多树,其中的沂山、嵩

如何唤醒沉寂大山深处的"沉睡"景观,

让景观发挥效益,盘活林场资源,走出一条社 会效益和经济效益比翼齐飞之路, 让绿水青山 "兑现"金山银山?临朐县对各处一隅、大小 不一、家底各异的4处国有林场把脉问诊,并先 从点上入手"解剖麻雀",面积最大、林相相 比最齐整的国有沂山林场率先破题。2008年, 在保护好现有林场生态和人文环境的前提下, 扭住项目建设"牛鼻子",集全县之力"突破 沂山"。2013年, 沂山晋升为国家5A级旅游景 区,从提出申请到捧回牌子,用了不到两年时 间,书写下5A创建的"沂山速度"。

国有九山林场主攻乡村游,获得2014好客 山东最美乡镇、中国最美休闲乡村、全省休闲 农业与乡村旅游示范点后,九山镇全力打造临 朐的"后花园",把生态元素融入旅游产业, 规划建设了以黑松林、神牛谷风情线为代表的 休闲娱乐区, 以苹果采摘园、万亩板栗园为代 表的青杨峪、褚庄生态观光区, 以农家乡土民 俗旅游产品及特色小吃、水库度假垂钓等4大集 约发展区域,将生态观光、生态农业与旅游产 业巧妙地融合在一起,走出了一条既保护生态 环境,又创造经济效益的可持续发展之路。